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S91143/46-PMVD/2023 28. April 2023

Herrn
Präsidenten des Nationalrates

Parlament
1017 Wien

Die Abgeordneten zum Nationalrat Hoyos-Trauttmansdorff, Kolleginnen und Kollegen
haben am 1. März 2023 unter der Nr. 14373/J an mich eine schriftliche parlamentarische
Anfrage betreffend „Einsatz bei Skirennen“ gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich wie
folgt:

Zu 1, 6 und 7:

Die Unterstützungsleistungen anlässlich der Skiweltcuprennen in Kitzbühel und Schladming
erfolgten auf Anregung des Österreichischen Skiverbandes.

Zu 2 und 7a:

Die Leistungen wurden entsprechend dem Kostensätze-Erlass 2023 – Leistungsverrechnung
gegenüber Organen des Bundes und Dritter – abgerechnet.

Zu 3, 7b und 9:

Beim Skiweltcuprennen in Kitzbühel wurden Soldaten mit den Dienstgraden Oberleutnant,
Leutnant, Vizeleutnant, Oberstabswachtmeister, Stabswachtmeister, Wachtmeister und
Rekrut eingesetzt, beim Skiweltcuprennen in Schladming Soldaten mit den Dienstgraden
Hauptmann, Vizeleutnant, Offiziersstellvertreter, Oberstabswachtmeister,
Stabswachtmeister, Oberwachtmeister, Wachtmeister, Gefreiter und Rekrut.

Zu 4 und 7c:

Ja, aber die Differenzierung der Vergütung erfolgt nicht nach Dienstgrad, sondern nach
Verwendungs- bzw. Entlohnungsgruppe.

Zu 5 und 7d:

Alle.

MAG. KLAUDIA TANNER
BUNDESMINISTERIN FÜR LANDESVERTEIDIGUNG
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Zu 8:

Da diese Frage keinen Gegenstand der Vollziehung des Bundesministeriums für
Landesverteidigung betrifft, ist eine Beantwortung nicht möglich.

Zu 10:

Maßgebliches Kriterium für die Genehmigung einer Unterstützungsleistung ist, dass die
Durchführung im militärischen Interesse liegt und damit ein bedeutender Ausbildungswert
oder eine wertvolle Ergänzung bzw. sinnvolle Anwendung von erlernten
Ausbildungsinhalten für die eingesetzte Truppe zu erzielen ist. Darüber hinaus kann bei
diesen hochkarätigen, internationalen Veranstaltungen, die von tausenden Zusehern an Ort
und Stelle bzw. an den Bildschirmen verfolgt werden, ein beträchtlicher wehrpolitischer
Nutzen für das Bundesheer erzielt werden.

Mag. Klaudia Tanner
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